

保监会:坚决遏制 保险案件高发势头

中国保监会副主席杨明生近日在全国保险稽查工作会议上强调,要以综合性检查为手段,落实“管法人、管高管、防风险”的监管思路,切实防范和化解行业风险。

杨明生表示,保险稽查工作是排查风险、揭示风险和防范化解风险的重要手段。下一步,要逐步完善稽查体制机制,进一步完善稽查工作制度,加强稽查审计标准建设,出台反保险欺诈制度,推进反洗钱制度建设,研究制定针对保险机构的稽查监管制度。

另外,要以综合性检查为手段,落实“管法人、管高管、防风险”的监管思路。”他说,要结合非现场风险监测和分类监管的结果,选择存在重大风险、系统性风险隐患,或者存在突出问题,具有代表性、普遍性问题的机构优先检查,严肃处理。要继续创新检查的方式方法;做到现场检查不留死角、风险处置不留盲区。要以案件查办为突破口,严厉打击保险违法犯罪行为。各级稽查机构要积极应对案件风险,坚决遏制案件高发势头。做好专项案件查办工作,提升案件管理水平,全面启动反欺诈工作,指导公司进行重大案件处置。”

(徐涛)

即期市场人民币询价 盘中首破6.46元关口

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为1美元对6.4661元人民币,较前一日上涨24个基点,并刷新2005年汇改以来新高。同时,即期市场人民币询价最高冲至6.4599元,首次突破6.46元关口。

外汇交易员称,昨日欧元、美元等主要货币变动不大,美国又恰逢节假日休市,也导致人民币即期交投较为清淡。交易员认为,人民币未来升势将持续,但双边波动或逐渐加大。

(朱凯)

6月下旬食品价格高涨 专家预测CPI或超6%

国家统计局昨日发布的全国50个城市主要食品平均价格变动情况显示,6月下旬,多数食品价格出现上涨。其中,猪肉价格继续大幅上涨。业内专家预测,在食品价格的推动下,6月份居民消费价格指数(CPI)涨幅或超6%,涨幅将再创新高。

数据显示,6月下旬猪肉后臀尖价格为每公斤30.58元,五花肉价格为每公斤29.72元,与上期价格相比,分别上涨了5.3%和5.4%。蔬菜价格也大幅上涨,与上期相比,大白菜、油菜、芹菜、黄瓜、西红柿、豆角的涨幅分别是17%、5.4%、4.6%、8.7%、3.2%和6.0%。其余主要食品价格中,牛肉、羊肉与禽类价格继续小幅上涨,粮食、豆制品、奶类与主要植物油价格基本平稳,涨跌幅均在1.0%以内。

申银万国研究所首席宏观分析师李慧勇表示,在猪肉价格飞涨的推动下,6月份CPI涨幅或为6.5%,全年CPI呈现倒U型走势,高点在6、7月份。李慧勇还推测,6月份CPI再创新高,将迫使央行加息,而数据公布后将成为加息的敏感时间点。

(许岩)

超六成北京银行家 预期三季度货币政策趋紧

企业家、银行家对三季度经济增长放缓和货币政策趋紧的预期增强。央行营业管理部昨日发布的2011年第二季度北京银行家、企业家问卷调查显示,有17%的企业家和13.3%的银行家预期三季度宏观经济趋冷,高达64%的银行家预期货币政策将继续趋紧,同时,看跌房价的银行家比例较前一季度大幅上升。

调查显示,57.3%的银行家认为当前货币政策偏紧,较前一季度上升6.7个百分点。对于三季度,预期货币政策将继续趋紧的银行家比例高达64%,30.7%的银行家预期利率将与二季度持平,较前一季度上升13.4个百分点,68%的银行家预计利率仍将上升,较前一季度下降14.7个百分点。

(张达)

(上接A1版)

兴业银行资深经济学家鲁政委则指出,央行明确提出“通胀压力仍处高位”,并且强调货币政策要把握“稳定性”,正是对目前有关政策需要放松的回应,即政策不能放松。据他分析,下一阶段货币政策可能由“主动收紧”转向“保持中性”,但“保持中性”不等于“观望”,而是在必要时继续回收流动性,如果通胀继续上升,仍应保持实际利率水平大致稳定。预计7月份将会有一次加息,但不会再有存款准备金率的上调。

中小企业划型新增微型企业标准

小型、微型企业将成政策扶持重点

证券时报记者 周荣祥

工信部、国家统计局、发改委和财政部日前联合印发《中小企业划型标准规定》。这次标准修订是我国历史上的第八次标准修订。与原标准相比,新标准在中型和小型企业的基础上,增加了微型企业标准。四部委相关负责人表示,小型和微型企业将成为今后政策扶持的重点。

与原标准相比,新标准行业覆盖面广,除金融、教育、卫生、公共管理和社会组织、国际组织外,新标准基本涵盖了国民经济的主要行业,涉及84个行业大类,362个行业中类和859个行业小类。

此次划型标准修订是按照国务院下发的《关于进一步促进中小企业发展的若干意见》和2010年政府工作报告关于修订中小企业划型标准的要求,由工信部会同国家统

计局、发改委、财政部、银监会等部门开展的。标准修订工作从2009年9月开始,历时22个月,中途数易其稿。

据介绍,此次标准修订的一个重要原因,是原来的标准已不适应经济和企业发展的需要,也不能准确反映中小企业真实状况和对经济的贡献。譬如,原有标准对各类行业在指标上采取“一刀切”,不能真实反映不同行业的特点和状况。

上述负责人指出,修订后的中小企业划型标准,不仅解决了原来标准存在的一些问题,而且对研究和实施中小企业政策,加强分类指导和推动中小企业发展具有重要意义。

此外,增加微型企业标准则是本次修订的一个重要突破。四部委负责人表示,小型和微型企业经济基础相对薄弱、科研能力总体偏低,但却是企业中比例最大的群体,也是弱势群体。新标准划出了微型企

业标准,有利于明确重点,出台更有针对性的优惠政策以增强政策的针对性和时效性。

就未来政策取向,四部委负责人表示,这次新标准细分了企业规模类型,将企业分为大、中、小、微型。小型和微型企业将成为今后政策扶持的重点。国家将对小型和微型企业着重从优化发展环境,进一步研究出台普惠性的政策措施,完善服务等方面加大扶持。

开展非法证券活动诈骗81万元

广州三名股市“黑嘴”被判10年重刑



IC/供图

证券时报记者 郑晓波

如果你接到一个陌生电话,宣称只需交纳一定会费就可得到对方提供的股票“内幕信息”,那么你要注意了,因为这很可能是一个圈套。

最近,广东警方破获了一起案件。只有初中文化程度的邓某某、廖某某、邓某某等3人,以能够提供股票内幕信息为诱饵,虚构广州市创富投资集团等公司,开展非法证券活动并进行诈骗,获利81万余元。2010年10月19日,广州市海珠区人民法院判处3名被告人合同诈骗罪,判处有期徒刑10年,并处罚金人民币5万元。

这是广东首例以合同诈骗罪定罪量刑的“涉非”案件。该案的正式判决,充分表明了司法机关对社会危害性大、主观恶性强的非法证券活动依法予以严厉打击的态度和决心,对于从事非法证券活动的犯罪分子具有强烈的震慑作用。

步步“升级”诱骗资金

2009年11月至2010年3月间,犯罪分子廖某某与邓某某等人密谋后,合伙先后在广州市海珠区滨江东路金雅苑11幢904房、广州市萝岗区宏岗村岗南街8号4、5楼等地址成立广州信友投资公司(以下简称信友公司)、广州创富投资公司(以下简称创富公司)等公司,由邓某某任总经理,邓某某任

经理兼总管,廖某某任财务,招募邓某某、邓某某、郑某某等十个人作为业务员。

公司成立以后,犯罪分子采取化名的形式,分别以信友公司、创富公司指导老师、指导老师的秘书等身份,伙同其他人员一起,通过电视证券类节目,吸引投资者关注、咨询。随后与多名被害人取得联系,向投资者宣称只需交纳几千元不等的会员费或服务费就可提供“内幕信息”、“涨停股票”或“短线黑马”,并保证高额收益;或者向客户吹嘘他们是与专业机构合作、能赚大钱等,通过种种方式,虚构能够提供股票内幕消息的事实,游说被害人加盟接受指导炒股。骗取被害人的信任后,与被害人签订《信友投资服务合同》、《创富集团服务合同》、《资金托管协议》、《彩虹私募合作协议》、《保证金退还协议》等协议,让受害人向他们指定的银行账户汇入合作资金。

当签订初步协议后,犯罪分子又不断与客户联系,宣称若要更好的老师指导,需交更多的费用;当投资者根据该公司提供的信息购买股票小有盈利或巨额亏损后,犯罪分子又以升级会员、交纳“护盘费”、参与“资产重组项目”或2010春季翻倍专案工程”等名目,与客户签订《密令:资产重组项目指定客户》工程》、《密令:2010春季翻倍专案工

程》、《护盘费退款协议》等合同,诱骗投资者交纳更多的资金。通过类似手段,骗取多名受害人的钱财。

办公地点原是虚假地址

2009年9月,广东证监局收到投资者投诉举报,称创富公司以推荐股票、合作炒股为名骗取资金。与此同时,海珠区经侦大队也收到对创富公司关联机构信友公司的报案,并于2010年2月对信友公司涉嫌非法经营证券业务案件进行了立案。

接到投诉举报后,广东证监局组织人员对有关的线索展开了调查核实。一是核实创富公司不具备中国证监会颁发的证券投资咨询资格证书,不能从事证券投资咨询、证券委托理财等业务。二是经过现场核查,发现投资者提供的创富公司办公地址“天河区科韵路禾田大厦”为虚假地址,该地址并没有创富公司。三是经向工商部门查询,创富公司没有在工商部门进行工商注册登记。四是经对涉案账户的银行流水进行统计、分析,发现创富公司的收款账户收入已达数百万元,且款项汇入账户后随即被从ATM存款机中取走。另外,广东证监局在对创富公司的犯罪线索与掌握的其他涉非线索进行比对、分析时,发现创富公司的收款账户与广州易富投资有限公司(以下简称易富公司)、信友投资等机构的收款账户相同,存在密切关联关系。

根据初步调查的情况,广东证监局基本判定创富公司、易富公司、信友公司等机构涉及非法经营证券投资咨询业务,应为窝案、串案,涉案金额已达刑事追诉标准。2010年2月,广东证监局签发《关于移送广东股票财经投资有限公司等机构涉嫌非法经营证券业务及诈骗犯罪线索的函》,向广州市公安局经济犯罪侦查支队(以下简称广州市经侦支队)移交了有关创富公司、易富公司、信友公司等机构涉嫌违法犯罪的线索材料。此后,广州市经侦支队将创富公司案由广州市海珠区公安分局经济犯罪侦查大队(以下简称海珠区经侦大队)具体办理。

海珠区经侦大队通过对犯罪嫌疑人采取通讯监控和定位、银行取证以及现场摸查等手段,克服了犯罪团伙经常更改单位名称、变换银行账户、转移作案地点等困难,最终摸清了犯罪团伙的经营场所、骨干成员、组织架构及违法犯罪的模式和手法。2010年3月30日,海珠区经侦大队展开现场执法行动,在

广州市萝岗区将犯罪嫌疑人邓某某、廖某某、邓某某等人抓捕归案,扣押作案工具笔记本电脑1台、电话接收器7台、电话机23台、电脑主机1台、银行卡1批,冻结人民币合计308417.72元。

诈骗手段和方式堪称专业

创富公司案是一起典型的非法证券诈骗案件,诈骗金额合计81万余元,涉案金额巨大。邓某某、廖某某、邓某某等犯罪分子均只有初中或小学文化程度,但是利用现代科技手段获取普通投资者信息,以能够提供股票内幕信息及指导炒股牟利为诱饵,骗取投资者资金,诈骗手段和方式“相当专业”,具有以下特点:

一是采取公司化运作,组织性强。该犯罪团伙以邓某某等3人为首,以投资公司的名义招募人员,明确分工。如有人负责虚假资料的编印、人员管理及培训等工作,有人负责以假身份证租房、购买银行卡、提取诈骗款项等工作,分工协作,密切配合,按照公司模式运行,形成一整套严密的组织体系。

二是跨省作案,迷惑性强。犯罪分子以广州为基地,以外省市中老年投资者、证券知识不高者、风险意识较差者为作案对象,伪装成投资专家或者合法机构,利用这类投资者对经济发达地区投资水平高的信任和幻想一夜暴富的心理,诈骗钱财。

三是作案过程环环相扣,欺骗性强。为确保投资者上钩,犯罪分子精心炮制诸如“2010春季翻倍专案工程”、“跨年度创业板合作协议”等噱头,以种种借口促使投资者追加服务费用或者理财资金,采用连环套的手法引诱投资者一步步上当受骗。

四是变换公司名称、作案地点、人员姓名,隐蔽性强。该犯罪团伙经常变更机构名称,先后采用创富公司、易富公司、信友公司、广州市彩虹投资有限公司、广州金融界投资集团等名称对外联系。犯罪团伙将作案地点设在民居和城乡结合部位,场所隐蔽且经常搬迁,在短短几个月之内,多次变换办公地址。仅凭小灵通电话、手机短信等方式与投资者联络,以传真方式与投资者签订虚假协议,要求所有业务员均需采用假名与投资者联系,并规定公司人员不得向投资者提供真实的办公地址。在收到客户传真的合同后,直接销毁,不得保存。在骗取客户钱财金额较大或者客户强烈要求退款时,将由公司统一将相关电话号码撤换。

海口市国资委 将打造五大产业平台

海口市国资委负责人日前表示,“十二五”期间,海南将从国家战略和地方产业发展出发,重点打造5大产业平台,推动2家企业上市。

具体来说,一是做大做强港口开发建设、港口装卸、集装箱和海峡轮渡,打造航运产业平台;二是加快金融集团、城市资产运营大型集团的组建,打造金融服务产业平台;三是加快组建旅游文化投资集团,打造旅游文化产业平台;四是做好城市基础设施建设、保障性住房建设、政府代建业务,重点开发旅游地产,打造城市建设产业平台;五是组建公交、水务集团,推进物流项目建设,打造物流业务平台。此外将重点培育海南港航集装箱公司和海口水务集团上市。(张宇凡)

名雕装饰 中航信息 首发未通过

昨日,证监会发行审核委员会召开2011年第144次发行审核委员会工作会议,会议未通过深圳市名雕装饰股份有限公司、深圳市中航信息科技产业股份有限公司的首发申请。

(许岩)

冠昊生物等3新股 明日登陆创业板

冠昊生物、东宝生物、飞力达等3只新股明日将登陆创业板,在深交所上市交易。

广东冠昊生物科技股份有限公司证券简称为“冠昊生物”,证券代码为“300238”,公司股份总数为6110万股,其中首次上网定价公开发行1230万股;包头东宝生物技术股份有限公司证券简称为“东宝生物”,证券代码为“300239”,公司股份总数为7598万股,其中首次上网定价公开发行1520万股;江苏飞力达国际物流股份有限公司证券简称为“飞力达”,证券代码为“300240”,公司人民币普通股股份总数为10700万股,其中首次上网定价公开发行2160万股。

eninf 深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	2011-7-4	收盘	涨跌幅
深证成份指数	12441.17	2.16%	巨潮沪深A指	3170.15	2.40%
深证100指数	3961.17	2.42%	巨潮大盘指数	3034.75	2.42%
深证300指数	3380.03	2.36%	巨潮中盘指数	3714.78	2.42%
中小板指数	5967.87	2.21%	巨潮小盘指数	3770.60	2.38%
中小300指数	1094.34	2.31%	巨潮100指数	3168.43	2.48%
创业板指数	876.17	2.44%	新华环保指数	3109.19	3.20%
深证治理指数	6085.13	2.09%	中金龙头指数	3141.70	2.19%

深圳证券交易所 深圳信息咨询有限公司 http://index.cninfo.com.cn

发行合理定价 比亚迪再演新股神话

证券时报记者 杨丽花

昨日,比亚迪再次涨停,收盘报30.8元。至此,比亚迪回归A股3个交易日累计较发行价上涨71%。公司摇身变为A股“新贵”,这不仅给打新的投资者带来了不菲的回报,也一扫近一段时间新股市场的悲观气氛。据Wind统计显示,今年5、6两个月发行的新股中首日破发的占比超四成。

与比亚迪在二级市场上受到追捧不同,比亚迪的发行并不顺利。

通常新股询价为3天,而比亚迪却用了6天。即便询价时间长一倍,发行结果从募集资金的角度来看并不理想,募集资金从21.92亿元下调至14.22亿元,缩水35%。这在中小板市场并不多见。纵观机构询价明细表,机构报价相当谨慎,甚至苛刻。长江证券自营账户的报价仅8元/股,询价阶段报价最高的为19.88元/股。而且每家机构申购的数量都不多。

比亚迪最终确定18元/股的发行价,缩水募资,与A股市场特别

是创业板、中小板市场的“三高”(高市盈率、高发行价和高超募资金)现象形成鲜明对比。长久以来,“三高”盛行,这让发行人、保荐机构获得了巨大的实惠和利益,但是却让中小投资者等其他的市场主体忍受高价发行的苦涩。新股上市后大面积破发,较短时间内业绩变脸致使股价快速被腰斩等诸多问题频繁暴露。

比亚迪董事长王传福在接受记者采访时说,比亚迪回归A股计划是两三年前制定的。没有达到预期融资规模,一方面是由于整个汽车行业放

缓,另一方面是与整个资本市场的大环境有关。显然今天的新股发行环境较两年前已大不相同。

保荐人出具的比亚迪投资价值研究报告,认为发行人的合理价值区间为21.08~30.81元/股,对应的2010年市盈率为23.97倍~35.04倍。相关行业可比上市公司的2010年平均市盈率为41.74倍。而比亚迪18元/股的发行价对应市盈率为20.47倍。比亚迪上市首日高开22.22%,报22元,一举突破询价阶段机构的最高报价,上市3天即达到发行人估值的上限。

比亚迪上市后受到追捧,除了与锂电概念相关,更与比亚迪发行环节中的合理定价有关。这也证明了中国的投资者不是对新股没有热情,只是害怕“三高”发行,痛恨从资本市场“暴利抽血”的行为。今年在美国上市的一家互联网企业上市后股价暴跌,当媒体提问认为该公司定价过低时,其CEO表示愿意与投资者分享公司上市后的利润”。比亚迪的出现是一个好现象,合理定价也让投资者分享新股发行带来的利润。